

中国首次从智利进口,首批2.5吨抵达双流空港口岸 智利冰鲜银鲑鱼将端上成都人餐桌

12月12日,100箱、2.5吨智利银鲑鱼搭乘由东航物流旗下生鲜港公司运营的南美洲国际货运包机航班到达成都双流国际机场并完成报关、货物提离等相关手续。据悉,这是中国首次从智利进口冰鲜银鲑鱼。

当下,成都消费者的餐桌越来越国际化,泰国的柚子、印度的冰鲜石斑鱼、孟加拉国的黄鳝……这些都先后从双流空港口岸入境。

“我们努力让全球生鲜产品在成都聚集。”双流航空经济区管委会相关负责人表示,双流正全力推动“客货并举、两业融合”,用航线资源带动产业落地,布局西部生鲜港项目,打造特色高端进口生鲜产业集群,助力成都加快建设国际消费中心城市。



首批进口智利冰鲜银鲑鱼来到成都。

四川首批进境TIR国际公路运输冷链货物顺利抵达成都铁路口岸

华西都市报讯(记者 邹阿江)12月12日,3辆悬挂有TIR标识牌的运输车辆满载白俄罗斯进口冻肉抵达位于成都市青白江区的成都铁路口岸,在海关关员验核单证和封志后顺利办结通关手续。据悉,这是四川首批TIR国际公路直接从境外跨境运输进口的冷链货物,标志着“白俄罗斯—俄罗斯—哈萨克斯坦—中国四川”TIR国际公路冷链运输线路成功打通。

国际公路运输系统(TIR系统)是一个在联合国《国际公路运输公约》(《TIR公约》)基础上建立的国际货物运输海关通关系统,悬挂有TIR标识牌的运输车辆可以仅凭一张单据就在同样实施TIR公约的国家间畅通无阻,只需要接受始发地和目的地国家的海关检查,途经国一般情况下不作开箱查验。

此次抵达的3辆TIR运输车辆装载的是来自白俄罗斯的鸡副产品,重约60吨,货值200余万元。从白俄罗斯装车出发,途经俄罗斯、哈萨克斯坦,经阿拉山口口岸入境,最终抵达成都铁路口岸。

“在青白江海关、区国贸和物流局的大力支持下,我们公司有幸成为了此次TIR国际公路运输进口肉类测试的服务商,相较于传统公路运输,TIR运输模式‘一车到底’,全程不换车不倒装不卸货,通关手续办理十分方便,运输也非常灵活,有效降低了我们的进口成本。”成都通欧物流有限公司相关负责人表示。

日韩、东南亚等地。
“目前已完成选址,近期将完成相关商务条款。”生鲜港公司相关负责人说。

“客货并举”的探索 打造特色高端进口生鲜产业集群

12月7日,成都国际航空枢纽(天府国际机场+双流国际机场)迎来今年第7000万名旅客,成都成为继上海、北京、广州之后我国内地第4个年航空旅客吞吐量突破7000万人次的城市。

在成都“两场一体”的格局下,今年以来,双流推动航空枢纽转型发展动作频频。双流正以“客货并举、两业融合”下一盘推动航空产业高质量发展的大棋。

“双流积极将国际货运航线资源与产业落地发展进行融合,用航线资源带动产业落地,用产业落地带动打造特色高端进口生鲜产业集群。”双流航空经济区管委会相关负责人表示,双流将布局西部生鲜港项目,提升成都全球生鲜市场的配置能力,为成都建设国际消费中心城市提供支撑。

同时,在成都海关的大力支持下,双流空港口岸于今年8月初恢复实施进口冰鲜水产品“两段准入”监管措施。实施“附条件提离”后,双流口岸8月达到峰值,当月进口量近1000吨。企业从申报到提离时间由2天缩短至1.5小时,降低企业仓储成本约2元/千克。

华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤 受访者供图



银鲑鱼相较三文鱼有更丰富的不饱和脂肪酸。

如今,成都生鲜航线网络更加密集。“天上”的货运航线网络不断完善,“地面”的配套服务也得跟上。

“我们正在打造‘36+12+12’全球生鲜产品洲际速运、快速加工和快速分拨网络。”双流航空经济区管委会相关负责人表示,“36+12+12”即36小时内洲际运输、12小时内完成生鲜加工、12小时内完成国内和亚洲地区分拨运输。

未来,“36+12+12”将在双流西部生鲜港实现。时间回到1个月前,在11月6日举行的第六届中国国际进口博览会上,双流区人民政府与东航物流就西部生鲜港项目进行了深入洽谈,并达成合作共识。按照双方的期望,西部生鲜港项目落户双流后,全球生鲜产品将在成都聚集;在生鲜港增值服务中心建成后,还将开通成都至国内和“环RCEP分拨快线”,将进口生鲜或在西部生鲜港完成初加工的生鲜货物,快速分拨至国内各大城市或中转运输至

它们都是“首次来” 以后每周都会有银鲑鱼到达双流

此前,智利冰鲜银鲑鱼并没有进入中国市场的“通行证”。

今年10月,智利总统博里奇来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛并进行国事访问。访华期间,两国签署并达成了一系列协议和谅解备忘录,其中一项成果就是智利冰鲜银鲑鱼的对华出口贸易正式开放。

银鲑鱼是一款性价比、营养价值丰富的产品,主产于南美洲的智利。相较于大家熟悉的三文鱼(大西洋鲑鱼),银鲑鱼有着更丰富的不饱和脂肪酸。

“首批2.5吨冰鲜银鲑鱼将在成都本地市场消化30%,剩下的将转运到国内其他城市。”东航物流旗下生鲜港公司相关负责人表示,以后,每周都会有运送冰鲜银鲑鱼的货运航班到达双流。

实际上,银鲑鱼并不是成都双流口岸今年的第一位“新客”。

记者从成都双流机场海关获悉,成都空港口岸今年首次进口的还有泰国的柚子、印度的冰鲜石斑鱼、孟加拉国的黄鳝……加上之前就有的挪威三文鱼、北美螯龙虾、泰国对虾等,从成都口岸进口的生鲜种类越来越多,消费者的餐桌也越来越国际化。

36小时洲际运输 全球生鲜产品将在成都聚集

南美洲、北美洲、欧洲、东南亚……

西南地区首条直飞吉尔吉斯斯坦航线在蓉开通

华西都市报讯(记者 杨金祝 钟晓璐)12月12日上午9点15分,长龙航空GJ8531国际航班从成都天府国际机场准时起飞,前往吉尔吉斯斯坦首都比什凯克玛纳斯国际机场,标志着西南地区首条直飞吉尔吉斯斯坦客运航线开通。该航线是长龙航空继开通直飞乌兹别克斯坦首都塔什干航班后,成都开通的第二条直飞中亚地区的航班。

长龙航空成都天府至比什凯克航线,每周2班,分别于周二、周六执行。去程计划于早上9点15分从成都天府国际机场起飞,当地时间12点50分到达比什凯克玛纳斯国际机场,空中飞行时间5小时35分钟;返程计划于当地时间13点50分从比什凯克玛纳斯国际机场起飞,北京时间20点30分降落在成都天府国际机场,空中飞行时间4小时40



旅客排队通关。
成都边检供图

分钟。该航线选用最新、航程更远的A321neo以及A320neo机型执飞。

比什凯克作为吉尔吉斯斯坦首都,是该国的政治、经济、交通、科教及文

化中心。成都直飞比什凯克航线的开通也构建了成都-比什凯克航空客货物流通道,推动以成都天府机场为核心的两国商品贸易圈。该国际航线的

开通对促进中国西南地区与中亚地区的经济、社会、文化各领域交流有着重要意义。

为促进中吉两国学生交流,满足两国留学生往来需要,长龙航空特别推出国际及地区航线“学生惠”产品,搭乘长龙航空国际及地区航班的留学生,免费托运行李较普通旅客增加一件,此外往返程客票最长停留期6个月以上舱位的客票,返程航班改期费用减免50%。

今年以来,成都航空口岸出入境航班、人员流量持续快速攀升,在飞的国际定期直飞客货运航线数增至67条,与全球五大洲之间的通达便利水平进一步提升。截至12月12日8时,成都边检站已检查出入境航班22600余架次、人员261万余人次,与去年同比分别增长114%和552%。